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令和３年第１回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和３年１月２８日（木）午後１時３０分～午後１時５５分 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 ５０２会議室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 江口 雄二 

 委員 篠原 照男 

 委員 白木  正博 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 小田  修 

 教育次長 河村  貴子 

 学校教育課長 世木 尚 

 学校給食課長 池田  千帆 

 生涯学習振興課長 片山 康秀 

 図書館長 長弘  純子 

５ 会議の書記   教育総務課長補佐 引頭  康行 

６ 会議録の署名委員  江口 雄二  篠原 照男 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）報告第１号  令和２年度小中学校卒業式への対応基本方針について 

（２）報告第２号  令和３年下松市成人式の延期について 
 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  本日の議事録署名委員は、江口委員さん、篠原委員さんでお願いいたします。（「はい」

と言う者あり。） 

 それでは、本日の日程はお配りした議案のとおりとなっておりますので、よろしくお願いいた

します。 

 

 

 （１）議案第１号 令和２年度小中学校卒業式への対応基本方針について   

 

○教育長  ではまず、報告第１号、令和２年度小中学校卒業式への対応基本方針について、を議題

といたします。 

 担当課長は説明をお願いいたします。世木学校教育課長、お願いします。 

○学校教育課長  報告第１号、令和２年度小中学校卒業式への対応基本方針についてです。 

 これは、令和２年度の小中学校の卒業式について、新型コロナウイルス感染拡大防止を踏まえ

て対応方針を策定しましたので、ご報告をするものであります。 

 資料の２ページをごらんください。 

 基本的な考え方はそこのとおりです。 

 ２番の感染拡大防止の措置について、発熱等の風邪の症状がある場合には参加しないように徹
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底をします。また、卒業生保護者、ＰＴＡ役員、コミスク委員には卒業式の２週間前からの健康

チェックの実施とチェックカードの提出を依頼します。 

 ３番の開催方法について、２つ目の丸ですが、出席者は卒業生、卒業生保護者、教職員、在校

生、ＰＴＡ役員、コミスク委員とし、来賓の出席は取りやめるとしています。 

 一つ飛ばして、教育委員会の告辞と市長祝辞については、昨年同様、印刷して配付するという

ことで、これは令和元年度のものですが、こういう形式のものを配付したいというふうに思って

います。 

 あと、歌を歌う場合にはマスクの着用をお願いしています。 

 ４番のその他の２つ目のところですが、令和３年度の入学式についても現段階ではこの卒業式

と同様の対応ということで考えています。 

 報告は以上です。 

○教育長  本年度の小中学校の卒業式についての基本的な考え方について説明がありましたが、質

疑に入りたいと思います。 

 質問のある方は挙手をお願いいたします。林委員。 

○委員  すみません。出席者ですけど、卒業生の保護者というのは人数制限とかというのは特には

ないんですか。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  そうですね。学校規模によってそのあたりの制限が違ってこようかと思いますの

で、そのあたりは学校判断に任せたいと思います。 

○委員  在校生についても。 

○学校教育課長  そうですね。 

○委員  分かりました。 

○教育長  そのほか、ございますか。白木委員。 

○委員  これは今年度は当然適用になると思うんですが、これは何かの基準があってこれ適用にな

るんですか。全くコロナがはやっていなければ関係ないですよね。例えばステージ何以上からな

るとか何かそういう基準はなくて、総合的に勘案してということですかね。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  おっしゃるとおりでございます。 

○教育長  そのほか、ございますか。江口委員。 

○委員  これはまだ先であり得るかどうか分からないんですが、例えば事前にもしその小学校ある

いは中学校にコロナの患者というか、感染者が出た場合、こういったことももう考えていらっし

ゃいますか。中止とか。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  そのときそのときの状況を見て総合的に判断することになろうかと思います。こ

ういう場合にはこうするというマニュアル的なものはございませんが、感染者が発生した場合の

対応の基本的な流れというのは、学校を休校にするとか、そのあたりの判断の流れについては、

こちらで学校で共有しておりますので、それを基本としながら感染者の状況と現状、そのときの

協議によって決定していくことになろうかと思います。 

○委員  分かりました。 

○教育長  そのほか、ございますかね。 

 ないようでしたら、報告第１号につきましては、ご承認をよろしくお願いいたします。 

 

 

 （２）報告第２号 令和３年下松市成人式の延期について   

 

○教育長  続きまして、報告第２号、令和３年下松市成人式の延期について、を議題といたします。 

 担当課長は説明をお願いいたします。片山生涯学習振興課長。 

○生涯学習振興課長  令和３年下松市成人式の延期についてご説明いたします。 

 前回の定例会で皆様方のほうにお知らせしておりました、下松市成人式の延期の期日が決まり
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ましたのでお知らせします。 

 まず、日時でございますけれども、令和３年８月１５日の日曜日、１０時受付の式典は１１時、

場所はスターピアくだまつ大ホールとなっております。 

 主なその日にやる理由ということでございますけれども、本市では実行委員会形式で成人式の

企画運営をしておりまして、多くの新成人に実行委員会として協力をいただいております。実行

委員会で新成人が参加しやすい時期等を検討した結果、８月のお盆時期であれば参加しやすいと

いうことで、また実行委員会の協力も得られやすいという結論に至りました。 

 また、政府がその当時の情報ではございますけれども、新型コロナウイルス感染症のワクチン

を６月末までに全国に供給できるようにするという方針がありましたので、感染症対策が進んで

いるものと考えられるため、８月での開催を決定いたしたものでございます。 

 以上です。 

○教育長  成人式の延期についての説明等がありましたが、質問がありましたら挙手をお願いいた

します。篠原委員。 

○委員  これ、細かなやり方というのは、まだそこまでは決まっていないわけですか。例えば室内

でやるか、室外でやるかとか。室外でやるちゅうても、僕もちょっと考えたんだけど、適当な場

所はないなと思って。そしたらやっぱりスターピアの中かなとか思うとかなり密になりそうなの

で、午前と午後に分けるとか、そういうところまではまだ考えていない。日にちぐらいですかね。 

○教育長  片山課長。 

○生涯学習振興課長  基本的にはこの１月に行う予定でした状況でやりたいと。ですので室内、参

加者は新成人のみ。受付に際しましては、各学校区ごとの区切りでおよそ入っていただいて密を

避けるということで運営していきたいというふうに今のところは思っております。また、今ちょ

っと篠原委員さんからもありましたけども、外はどうなのかというところですけれども、８月の

暑い時期ですので、そういったことはちょっと難しいということで屋内で冷房を効かせてという

ことになろうかと思いますが、換気については十分気をつけたいというふうに思っております。 

○教育長  コロナが収束に近づいてワクチンも広く行き渡るとかなり開催も濃厚になってくると

思うんですけど、今のような状況が続いたときには非常にまた難しいですよね。そのときにはま

た改めて判断し直すというようなこともありますかね。片山課長。 

○生涯学習振興課長  今のご質問ですけれども、やはりそのときの状況によってはまた再度検討と

いうことになりますけれども、その場合はもう中止か実行するか、いずれかになろうかというふ

うに思っております。 

○教育長  延期はないということですね。 

 そのほかはございますか。 

 ないようですので、成人式の延期につきましては、以上にしたいと思います。報告事項ですの

で、ご承認をよろしくお願いいたします。 

 今日の議題はこの２件のみになっております。 

 委員さんのほうから何か議案とか話し合うことがありましたら、今日はまだ時間がありますの

で、出していただければと思いますが。白木委員。 

○委員  新聞なんかを見ると３５人学級を５年間かけてやるちゅうようなことが出ていますけれ

ども、下松市の場合はやっぱりそこは何か影響があるんですかね。予算措置が伴うとか、何かそ

ういったことがあるかどうか。それかもう来年から差し向き何か影響するんですかね。５年間か

けてだんだん減らしていくちゅうことでしょうね。 

○教育長  私のほうで答えましょうかね。山口県はもう既に全小中学校で全学年３５人学級になっ

ているんです。 

○委員  ああ、そうですか。それは知らんかった。 

○教育長  全国でも先駆けて山口県がやっているんです。国の法律上では４０人学級で小１と中１

が３５人学級なんですけど、残りの学年は加配教員を国のほうが配置していますので、それを運

用して山口県では３５人学級化に教員を充てているというような形ですね。直接的な影響はない

と思います。 

○委員  すみません。認識不足でしたね。どうもすみません。ありがとうございました。 
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○教育長  学年によっては１年生とかは実験的に何年か前から３０人学級でやっているようなと

ころもありまして、市内でも公集小学校とか花岡小学校では３０人学級で１年生、小１はやって

いた年もあります。今からは山口県はその一歩先を進んでいまして、少しずつ３０人に向かって

いくんじゃないかなという希望を持っておりますけど、ちょっとそれは何とも言えません。世木

課長、いいですか。補足あります。 

○学校教育課長  いえ、ございません。 

○教育長  いいですか。 

○委員  それともう１点いいですか。 

○教育長  どうぞ。 

○委員  コロナが流行ってきて、結局、学校で皆勤賞とかちゅうのがあったら無理して出る人がお

るというので皆勤賞を廃止したとかいうのがちょっとネットのニュースか何か出ていましたが、

下松市の場合は皆勤賞というのはあるんですか、学校で。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  すみません。細かいことはちょっと私も把握していないんですけれども、私が勤

務したところでは大体なくなっていっているような感じですかね。最後に学年末に表彰したりす

る時期もありましたけれども、今は多分どこもやっていないと思います。 

○委員  そうですか。 

○教育長  公集は私がおるときはありました。皆勤賞は、公集はですね。だけどそれを今年度、昨

年度、どうしたのかというのはちょっと私は分かりませんが、保護者の立場で何かご存じですか。 

○委員  皆勤賞はあると思うんですけど、休んでも欠席扱いにならないというふうになっています

よね。その風邪症状とかあれば。あと家族の調子が悪くてお休みされるとかももうお願いが来て

いるので、そういうときにはもう出席のままになるという話は聞いています。 

○教育長  そのほか、ございますか。 

○委員  学校関係で、高校のクラスター出ていますけども、市内の小中学生もいろいろな面で心配

で大変だと思いますけども、特にクラブ活動、密集して活動する子供たち、児童が多いと思うん

ですが、その辺何か対策とかあれば、現状を見てこうしたらいいとか、何かそういった対案あり

ますかね。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  昨日、学校のほうに通知文を出したところなんですが、活動をやめるということ

ではなくて、感染症対策をこれまで以上に一層徹底して十分留意してやってください。例えば声

の出し方とか、もう声を出さずにやるとかですね。活動していない、運動していないときにはマ

スクを着用するとか、そういう細かいところを一つ一つ確実にやりましょうというところです。

あと、中学校は校長会のほうで話合いをされて、当面２月７日までは対外試合は自粛しようとい

うようなことを申し合わせていらっしゃるようです。 

 以上です。 

○委員  活動時間の短縮とか早く切り上げるとか、熱が出たらなるべく出さないようにするとか、

具体的なものはどうなんですか。 

○教育長  世木課長。 

○学校教育課長  そのあたりも盛り込んでいたと思います。 

○委員  分かりました。 

○教育長  そのほか、よろしいですかね。 

 ありがとうございました。それでは、本日の審議を終結したいと思います。 

 

 

 ～ その他報告・連絡事項 ～   

 

○教育長  そのほか、各課から報告事項等、連絡事項がありましたらお願いいたします。世木課長。 

○学校教育課長  すみません。お手元に「地域とともにある学校」というリーフレットをお配りし

ております。これは県教委が作ったものですが、これを全ての小中学校の保護者に配付するとい
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うことになって、これから配付するということになります。中身については、これまでと基本的

には同じですけれども、裏のほうの一番右下のところにあるように、山口県の全ての公立小・中・

高等学校・特別支援学校等のコミュニティスクールですということで、今年度から高校も全てコ

ミスクになったというようなことが示されております。ご紹介です。 

 以上です。 

○教育長  このリーフレットは新しいスタイルですね。漫画形式のですね。 

 その他、ございますか。池田課長。 

○学校給食課長  今日の机上に配らせていただいております、「まるごと！下松給食の日」取組状

況というのをＡ４、１枚で資料を置かせていただいております。例年でしたら、報道発表等をし

て給食を食べているところにこう生産者に行っていただいていろいろ話をしていただくという

ような取組をしているんですけれども、今年度はコロナの感染で取組をちょっと変えております。

昨年、１年ぐらい前の取材開始からどのようにするのがいいか、いろいろ考えるところもありま

して、今年度は取材をせずに、これまで取材を受けてくださった生産者さんのインタビューを新

たにいただいて、それを資料にして大判用紙で資料を作成しまして小中学校に配付して実施しま

した。小学校が先週１９日の火曜日、そして中学校が昨日、２７日に例年どおりの献立で実施い

たしました。年末年始とすごく寒くなった関係で米川のホウレンソウは成長が追いつかなくて、

中学校センター分は間に合わなかったということで周南地域の生産者さんからかき集めるよう

な状況になりました。そういう意味ではちょっとなかなか下松市の食材を多く取り入れるという

のが、気候に左右されるという難しいところがあるなと改めて感じたところです。無事に届けら

れて、おいしかったというような声も学校によっては聞くことができたので、来年度、また検討

していきたいと思っております。以上です。 

○教育長  ありがとうございます。給食センターはすごく取組が工夫されていて、無事に給食も出

していただいているんですけれども、この間、県教委のほうから来られて、クジラを使った給食

をぜひお願いしたいということで確認があって、私そのときちょっと確認していなかったんです

けど、本市でもクジラを使った料理を提供しているということでちゃんと入れていただいていて、

すぐ県教委のほうに報告しました。 

○学校給食課長  そうですね。それとか昔の給食というような感じで昭和の日なんですけど、昔か

らクジラの竜田揚げがよく出ていたということで、実は小学校は今日がその日で、クジラの竜田

揚げ、給食で出しました。自分が昔食べた頃のクジラ肉に比べてやわらかくて食べやすかったと、

どのようになっているのかはちょっと分からないんですけども、味がついた状態で納めていただ

いているんですけど、揚げるだけなんですけども、とてもおいしかったと思います。 

○委員  それ、どこから入手してるんですかね。特にルートがあるんですか。 

○学校給食課長  あります。県の補助がついてくるので、そういう意味では本来、市場に出たら高

い肉なんですけども、高いのは高いんですけど、そんなに法外ではないです。 

○教育長  そのほか、ございますか。よろしいですかね。では引頭補佐、お願いします。 

○教育総務課長補佐  ２月の行事予定ですが、本日、Ａ４、１枚で予定表を配付させていただいて

おりますので、そちらを御覧いただきたいと思います。 

 来月の定例会は２２日、今予定では１時からとさせていただいております。 

 その下に芸術文化関係の表彰式が予定されておりますので、１３時から、ちょっと３０分早め

で開催を考えております。ただ、コロナウイルスの感染症の状況によっては表彰式も現段階で中

止を含めて検討している状況でございます。中止が早く決まれば１時半からということもありま

す。 

 ３月につきましては１８日となっておりますので、よろしくお願いします。 

 あと、来年度、学校の人事関係で臨時会を３月の上旬に開催しております。まだ正式な日程が

決まっておりませんが、３月の第１週あたりで臨時会のほうを開催の予定となっております。 

 行事予定については以上です。 

○教育長  ２月２２日は行事が重なっていますので、時間が１時からの予定ですが、場合によって

はまた１時半に戻すこともあるということでまた連絡を差し上げますので、よろしくお願いいた

します。 
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 臨時会、３月第１週ということで、これまた連絡が、決まったら連絡がありますか。 

○教育総務課長補佐  学校教育課のほうから決まり次第連絡します。 

○教育長  以上で、本日の教育委員会会議定例会を終了したいと思います。皆様お疲れさまでした。 

 

午後１時５５分終了   

 

 

 


